

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feltétlen szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömölkön
ide intézendők a szerlemez közlemények
-hirdetések és mindennemű penzilleletek

A gabonaháború.

A politika is, gazdaság is új életre lendült Olaszország par évvel ezelőtti új háborúra edta ki a jelszót. Mussolini szava hatalmas plakátokon mozgósította Italia lakosait erre az új háborúra, a *bataglia del grano*-ra. A *bataglia del grano*, a gabonaháború névben és viselési módjában szebb, de a nemzet életére éppolyan fontos, jövőjére nézve éppolyan döntő, mint a másik háború. A verítéksepp éppolyan értékes, mint a ver Arról volt szó, hogy Olaszország ügyekézzék magá megtermelni azt a gabonamennyiséget, amelyre a szaporodó népességnek szüksége van s így az ország gazdasági életre ne nehezdedjen rá a behozandó külföldi gabona óriási terhe. A szekeres hatalmas energiáival kezdte el ezt a háborút a vetőmagyakkal, műtrágyával, tanítással, felvilágosítással, jutalommal, sőt ha szükség volt rá, erőszakkal is beleavatkozott a termelésbe. Még akarta nyírni ezt a háborút is. A harc meg tart, de az elért eredmény óriási. A győzelem már nem kétséges.

Ez az olasz gabonaháború jut az eszembe, valahányszor a sárguló magyar gabonamezőket látom, valahányszor elmegyek a fekete rök melletti, amelyből az ég adakozó kegyelme és a munkások hőjesse verték kifakasztotta az immáron felebe hájogt kalaszokat. Mert nekünk bonaháborunk. Tart már néhány év óta, a jóbók függ nagy mértékben tőle s így nevezheti különböző szemmel senki, aki a magyar föld kenyeréből eszik. Ez a háború azonban egészen más természetű, mint az olasz. Nálunk nem arról van szó, hogy égetet termeljünk magunknak, mert a mi gabonatermesztésünk elegeto volt erre mindig. A mi problémánk az, hogy ti tudjuk különböző adai azt a felesleget, amely a magyar szájaktól megmarad, hogy megmentsük a magyar gabonát a szaraz magyarországi pusodását és pusztulását szemorú sorától. Arról van szó, hogy értékre tudjuk beváltani a teljesen ügys megfizethetetlen verítéket, hogy pénzt kapjunk gabonajait a gazda s legyen mivel megszerezni a fat, a ruhát és a sok másféle iparcikket, amelyek mind szükségesek az életre. Súlyos probléma ez és nagyon nehéz a harc, amelyet a magyar gabonának meg kell vívnia

hatalmas ellenőseivel, az idegen, főleg amerikai gabonával, mely mind nagyobb tömegekben özönlik az európai piacra. Súlyos a harc s ez nem is csak a magyar gabona küzdélmé, mert hisz főleg földművelő ország lévén, a gabona sorsa igen szoros összefüggésben áll a gazdasági élet többi ágával. Ha a gabona vereséget szenved, megerősz az ipar és kereskedelem is.

A mezőn sárgul a kalász, gyűnnek a kezesek, maholnap felbognak a gépek és a tavalyi gabona jó része még mindig a magtárakban várja a harc kimenetelét. Mert a harc áll, még meg kell vívni s hogy katonai nyelven fejezzem ki magamat, vissza kell hozditanunk régi állásokat. Piacot kell találnunk a magyar gabonának. A harcban sokféle fegyvert használatnak van de a két legerősebb minden esetre a magyar gazdak és a kormány kezében van. A termelőnek a modern gazdaság minden eszközeit felhasználva a lehetőségek fokoznia kell a föld hozamát s ezzel elsősorban tenni a termelést. Ebben is szamiatani kell a kormány sokféle tennésmatik kötelesség csak a kormányra hárul. A kereskedelmi szerződéseket megkötésnél feltesenyen ügyelnie kell arra, hogy a magyar gabonamezők érdeke a legkisebb mértékben se szenvedjen hátrányt. Az idegből való behozatálnal mindenképpen biztosítani az ottani piacot a magyar gabona számára. Nehogy hiány szenvedjenek a szomszédos lakosok a zatos magyar kalaszok...

Levél a szerkesztőhöz.

Hálásan köszönöm a Szerkesztő Úrnak A hirt, hogy ott, Celibben már Arizet furnak. E pompas temanak annyira örültem. A versaroknak tüstént nekilöttem. Hogy a szépen kútnak varnia ne keljen. S én legyek az első, ki megemkelek. Am a Szerkeztő Ur most tudtomra adja, Hogy előbb meg vár rám a vadított padja. En mar elfeledtem, de, hogyha Ön mondja. Rám szakad a magam tisztazasa pondja. Ugy történt a dolog, hogy Virágvasárnap Fájtt réam a foga egy ifju dalárnak S egy bizonyos Zacsó Zsakra tamadt szöröyön (Vajjon hol lehet, hogy derekat letörjem.) Verset követelt e a kedves lapomban

S nagyot cipett rajtam úgy alattomban. Így ha jó magamra csak kiest is tartok. Fel kell vele vennem, bár késő a harcot, A versirashoz nagy feleketzet vennem S minden gonosz vadját emmive kell tennem. Azzal vadolt meg a kedves ismeretlen, Hogy van egy anyósom, még pedig kegyetlen, Ki, mert tréfát irtam róla egy versembe, Megöltja, hogy tollat vegyek a kezembe. Örökid fölöttem, kezébe kancsuka S azért hallgatok én, mint vizben a csuka. Hat biz ez raglom, utolsó betű, Amint ez azonnal tisztára kitönik. Mert az én anyósom szelid, kedves lélek, Anyósban jobbat már képzelni is félek, Ha mesze van tőlem, egy cepp felsz sincs bennem.

S muszáj nekem mindig hozzá közel mennem? S még hogy ő örökön a szemelyem körül? Sőt! Inkább ha nem lát, csak még jobban örül. Hogy milyen jó anyós, Zacsó probat tegyen, Ajánlok nékie anyósokat melegen. Emesz első vadhoz serolódik több még, Hogy például én is papucs alatt nyögnek, Miként minden férfi, ki hozott a goya, Mint például én vers mind a olvasza. Hat ez sem így igaz, mert naunk egy látszik, En vagyok az, ki a haznal urat jaiszik, Igaz, hogy a látszat biz nem mindig való, A hat a papucs sem sörít ana, hogy ha jó. Sorsat pedig senki el nem kröltheti, Zacsó is így jár majd, ha sikerül neki.

Arizet ita Zacsó hogy adava lettem S neveletlen rajtok sivalgnak mellettem. Gyerekek az van sok, noha csak mostohák, De dajkálom nem kell, bár kis é ostobák. Mar a gimnázium magasán jarnak S reggelentik bizony sivalkodva várnak. Később a padokban mégis csak előlnek S két három négyesre mind elkendölnek. Hogy egy rége legyen a sok boszu szónak, Nicsen egy szikrány igazza Zacsónak. Hogyha ritkan írok, nincsen más oka annak Mint hogy, latom, derek utadim vannak. Hogyha Zacsókból dól a vers rakasra, Nincsen akkor szükség mar az öreg Zsakra Mit szerényen kezdtem ezelőtli év évvel, Folytatni tudjak ók teljes dicőseget. Zsd.

Hirdessen Kemenesaljában.

A megjavult szénior.

Írta: Aradi-Szabó István.
Boldog ember az, aki a gyermeket boldra szánt anyjaitak nézi, aki tökéletes szépség és jószág. Fajdatom, ankat, aki az emberi lelket annaa legfinomabb helyre azig ismeri, nem anyjai a gyermek, hanem kezdődő ember, aki őseinek minden hibáját és bűnét összesűrítve hozza magával a rettenetes életbe. Nagy Madachunk mondja: "A gyermekszobában anyjal minden gyermek s csak később valik a szokott pimasszá... — Később, mikor már azok a rosszszagmagok, amelyeket elődeitől örökölt, hatalmas fekete terebelyesednek elkében

A kis vidéki gimnáziumban, ahol szoralmas gyűzőkkel körpintgettem a Tudas ocaojából, a szégyen diákok — közülük én is — az ugynevezett alumneumban kaptak havi 6 forintért ebédet és vacsorát. Ezert a bekedőben sem tulságosan nagy öszszekert természetesen nem traktáltak bennünket lunkultusi lakomákkal, de nem éhezünk — és ez volt a fontos. Szereny taplakozasunkat hatatos humorral fűszereztek: a krumpólözéleket, amek hátrunként háromszor lötötte meg eléggé tag-gyomruokat, sempernek

(mindig), a helenkint csak egy-zer látott babfőzeléket sraos-nak (ritkán), a pecsenyét pedig »nuoquam«-nak (sohasem) neveztük. Peosenyefélt kaptunk ugyan vasnapn este: ez a delbőn levelesnek kifőzött marhahus volt, némi zsirszőrű tőnettel nyakonötve. Minden étkezéshez egy darab komolyan barna, diaknyelvet »szatyri«-nak hívott kenyér jar.

Az ebédetnél és a vacsoraknál a rend fenntartására egyik legidősebb diak ügyelt föl, akit latinosa szénioroknak tituláltak. A szénior rettegett nagyhatalom volt. Ha valaki étkezés közben szomszédjával hangosan beszélgetett, az evőeszközökkel tulságosan csörgött, vagy izléstelenül csamogott, az ebédelőtérmen mar végsősűrítet a szénior dühös hangja: — Viseld magad rendezen, mert különben megabszentelalak! Az »abszentálás« azt jelentette, hogy a szénior a rendellenkedő alumnistát másnapra eltilthatta a leveg, főzelék, vagy tészta evéstől, — esetleg az évsz ebedtől. A megabszentáltak ilyenkor pis-zennem nem volt szabad, de másnap szabad volt neki éheznie... Minden ember, bármilyen parányi hivatalt bizzanak is rá, tüstént hatalmi tébolyt kap, — ilyenek voltak a széniorok is — ma már csak bibortörős arccal valhatom meg

— ilyenre váltam én is, mikor egyszerű alumnista diákból széniorra oriasodtam... De csakaramam, halstennék, hamar meghalt a lelkemben.

Egy köldösszegény tót fia jart velem egy osztályba, lehetetlenül sovány, mindig szomorú és lehetetlenül furcsa nevű kamasz: Strbanak hivtak. Valami szégyen, özevgy árnyameyi mosónénak volt s fia, akibez képet a templom egere valóságos krözös volt... Strba szorgalmasan tanult, szorgalmasan éhezett és szorgalmasan sirt... Főként olyankor sirt, mikor mi, leikkelten kölykök orjanfele, felnöttektől elmajmolt ostobaságokkal bosszantottuk, hogy: »Tót nem ember!« — vagy más ilyesfével, amelyet ma már eltakart arccal is restelének idézni... Strba kegyetlen gunyolódásainkra soha sem válaszolt egy arva szót sem, csak elhajtott fejfele, lassan valami csöndes sarkokba hallagott s ott sirt... Mi pedig, »anyajai gyermekek«, teliszajjal rohogtunk a Strba szenvedése fölött. Vasárnap este volt. Önép volt a szivben és önép a gyomorban, hiszen ma este »nuoquam«-ot (pecsenyét) kapunk vacsorára. Még csak második falafot ettem a vizez szirral kupán locsolt delben kifőtt marhahusból, amikor azt látom — hiszen evég közben

Debrecenbe kellett menni,
Lelékzetét kellett venni,
De legalább szép tehernék,
Hazajött az ezüst serleg.

A vetések kedvezően javultak.

A legutóbbi vetésjelentés óta eltelt két hét időjárás megváltozott hőmérséklet s gyakran csapadék jellemzi. A leesejt csapadék mennyisége bőveges volt.

A repcét nagyobbára learatták: hozama általában gyenge. Becslés szerint összesen 27.161 mazsa repcetermesre van kilátás.

A buza kedvező időjárás folytán jól fejlődött. Aratását nehélsé meg is kezdik. A gazdasági tudósítók és felügyelők jelenlegi becslése szerint országos átlagban kat. holdanként 6.98 mazsa, 2.752.040 kat. hold területen tehát összesen mintegy 19.205.000 mazsa buzatermes várható. A múlt évben 2.944.320 kat. holdon 27.001.211 mazsa-búza termelt.

A rozs kedvezően fejlődött. Aratását a fazaból földeteken már megkezdtek. Becslés szerint országos átlagban kat. holdanként 6.85 mazsa, vagyis 1.128.711 kat. holdon összesen 7.701.973 mazsa rozstermes várható. Múlt

kat. holdon 8.277.641 mazsa rozs termelt.

Az őszi arpa aratását nagyobbára befejezték: a termés általában közepesnek mutatkozik. A tavaszi arpa egyfelől van, katasza egészséges és nagy, országos átlagban kat. holdanként 7.66 mazsa, vagyis 797.626 kat. holdon mintegy 6.140.000 mazsa arpatermes várható a múlt évi 723.057 kat. hold területen termelt 6.667.988 mazsa arpatól szemben.

A zabotés a kedvező időjárás folytán általában erős fejlődésnek indult. Országos átlagban kat. holdanként 7.11 mazsa, 504.892 kat. holdon összesen 3.590.000 mazsa zabotermes várható. A múlt évi 460.886 kat. hold területen termelt 3.995.898 mazsa zabstermes szemben.

A tengeri az utolsó két hét eszései között általában sokat jartak s jól fejlődtek. A burgonya szintén sokat javult. A cukorrépa fejlődése kielégítő. A takarmányrépa szintén sokat erősödött.

A kerti vetemények az eszések következtében nagyon javultak s ugyancsak a paprika, a vöröshagyma is. A bab és egyéb hüvelyesek jól fejlődnek. A káposzta, komló, köles, tatarika, cirok, kender, len s dohány a kedvezőbbre fordult időjárás következtében szintén jól fejlődésnek indultak. A lóhere és lucerna első kaszálását befejezték. A sárja általában erőteljes. A zabos búkköny jó termést ígér, ugyancsak a muhar és csalamada is. A réti széna jó termést adott. A legelők az esők következtében sokat javultak. A gyümölcsfák általában gyenge termést adnak, csupán az alma és a körte kiütésai jó köze-

s mindíg figyeltem asztaltársamait, azért voltam séniör! — hogy Srba a szomszéd földéhez hajol es hosszan sug neki valamit. A boldogság, mint tegeer aradt szét bennem: Vegre itt az alkalom más osztálybeliek előtt is megszégyenteni ezt a — ma már tudom, teljesen ok nélkül — mindnyajunk által utalt és gyűlölt Srbat. Dühötöl Orjónge ordítottam rá:

— Srba! Mit fecsegsz te ott?

Srba-bang nélkül felállott a locáról és amint szokta, szomorúan lehajította a fejét.

— Felelj, ha kerdezik!! — üvöltöttem meg dühösebben rá.

De Srba hallgatott s helyette a szomszédja válaszolt büdös es nekem, a séniörnek hizelő vigyorogással:

— Azt sugta, hogy vegyem meg a husat, tiz filléret n-keem adja, a szatyvirat egytűt.

— Ugy?! — vitottam satani gunnyal Srba felé. — Te bizonyára jól tolizabaltad magadat valahol: s most seftelsz az alumneumi etellel?! Ezért abszontálak a holnapra teljes ebédöt?! Megértetted?!

Srba-nem felelt, hanem visszazuhant a lóára, felsőteste elomlott az ebédő asztalon és sirt, zokogott.

— Ne bógj itli! — kiáltottam rá. — Ha bógni akarsz, hagyj el az étkezől, te mulya tot!

pések: A dinnye jól fejlődik. A szőlőt állapota országoszerint a bőveges eszések következtében javult, behozta a visszamaradt fejlődést. A téli fagykártól szenvedett tökek fejlődése azonban satnya. Majd minden borvidékre tekintélyes kárt okozott a jégverés. A peronospora mindentűt felütötte a fejét. A természetlások általában csak közepesek, sőt a legtöbb helyen gyengék. A sok eső miatt a muokát lassan haladnak. A borforgalom igen lanyha. A bor ára fokozkónt 3—45 fillér. Fajbor literje 70 filléretől 1 P. 30 fillérig. A legközelebbi vetésjelentést július 20-án tessük közzé.

Nagyvárosi ember panasza.

Mi, nagyvárosban élünk. Itt oly nagyok a házak, Egretöröz hazakban itt nem lakik aiazat. Baráti kézszeritást egy mással nem cserélünk, Szörke hazakban sokan, de csak magunkba élünk.

A templomok magasak s mi mégsem vesszük észre,

A szívünk m-g-nem csodál az első csenditésre. Itt nagy harangok zúgnak, szavukat mégse halljuk Olvasni mind tanfúunk s az igét mégse várjuk.

Me sohae arra járunk, amerre lelkünk vieme, Utunk rá van feszítve két szük végtelen siore, Amerre az nyúlk csak, nekünk arra kell járni, A bösz koesik rohannak s mégsem szeretünk varni.

Az uccánk nyillegyenes s az utunk sokszor görbe, Nem ismerjük maunk, bar soissor nezdünk tükörbe,

Nekünk nincs annyi időnk, hogy vissza is tekintsünk Selmelt kedves perecnek istenhozzadot másunk

Ördöni nem tudunk mi, bar szeretnek mulatni. Amiért úgy esengünk, sohem tudjuk megkapni. Minden celunk messze van, bar csak rohanna élünk

Oh jaj a temetőbe, oda hamar elertük.
Dr. Rempert Elek.

N I R É K.

Szegény Pecha Vencel...

Lam mennyivel jobb dolga van a cseh va-utasnak, mint a magyarának. Es itt alig tud mozogni a sok munkától, ott meg még a fontosabb állomáson levő hivatalnok is raer egy kis testhezállo kemkedással foglalkozni. Persze csak úgy mellékesreteképen, de mégis hoz valamit a konyhára. Igaz, hogy neha ráfizet az ember, mint a jelenleg ep pacban levő Pecha Vencel nevű cseh felebaratunk szomorú esetét s mutatja. Szegény Pechának határozottan pechje volt, hogy felgátta a magyarok. Csak legalább egy klarinétot adnának hozzá a dutyiba, hogy eljátszhatna:

Benes Edward gyszabva van,
Pecha Vencel pacba van...

Nem csunya ének ez, kerem, ha valaki meghatóan tudja kisérni. Pecha pedig tudja, mert cseh és így született klarinétos, ha netalan mas pályán működik is neha-nehá.

Sirba nehézkesen fölemelte könnyőtől azott arcát, felem fordult s a zokogása zene-kiseretével dadogta:

— Nem seftelek én... Nem laktam en jól sehol... Nagyon beteg... az edesanyám... és nem tudok neki írni... nincsen tizfilléres bélyegem...

Mint egy villámcsapás fényénél, láttam meg, miért akarta Sirba, tiz filléret eladni a «pescenyjét»... S terad gondoltam, rég halott szent anyam s szememben a könny gyémant-jával, halkan mondtam Srbanak:

— Na... Srba... nem kell azért mindjart úgy kétségbeesni... A te anyád még meggyogulhat... Majd kapsz tőlem egy tiz filléres bélyegyet... kapsz többet is... hogy irhass... sokat irhass szegény edesanyádnak, aki meg fog gyógyulni... hídd el nekem... Az abszontalást visszavonom.

Azután a fiuk felé fordultam:

— Aki pedig ezután Srbat, az én barátomat, csufolni meri, azt megabszontalom egy hogy csúllagokat fog latni az éhségtől! Megértettétek?!

Senki sem válaszolt, de némelyek segítettek Srbanak csendesén sirni...

En soha többé nem abszontáltam meg egyetlen alumnista diátot sem...

Izsákfa új plebánosa Hermán Flórián ma délelőtt 10 órakor tartja az iszákfai templomban mint az elhuott Kisfaludy Kálmán plebanos utoda, első szentmiséjét. Az ünneplés szentmise a környékből is sokan fognak megjelenni. Délben a Vadász vendéglőben közebed lesz.

Esküvő Ságón. A sági ev. iskola kedves tanítóője, Haramia Erzebet szerdán délután esküdött örök hűséget a sági ev. templomban Németh Géza főbírtokosnak. A tempiomot egészen megtöltötte a vendégek es a ragaszkodó hívek serege, mert a menyasszony kedves modorával es szeretetteljes tanításával sok igaz barátot es tiszteltet szerzett magának az alatt az alig két es fél év alatt is, melyet a sági iskolában töltött. Hogy a hívek szeretőknek es racaskodásuknak kifejezést adjanak, az evang. Négyelet kitűnő ebéd-t. fogadta a vendégeket.

A pontos szolgálat elismerése. Tokay János m. kir. csendőr-alhadnagy, cellődmőlk járasparancsnokot felettes hatósága szolgálatában visszatartotta. Tokay már teljes idejét leszolgálta Erdeméi elismeréséül érte a kitűntetés, hogy állásban visszatartottak.

Zászlószentelés Alsóságón. Az alsósági Kath. Legényegylet jövő vasarnaptartja zászlószentelési ünnepejét, amely délelőtt 10 órakor kezdődik a templomban tartandó szentmisével, utána a zászlószegyek beverése. Este 7 órakor a Gönye-felől vendéglőben tanmulatsággal fejezik be a sántak zászlószentelési ünneplését, ahol a figyelmes vendégek vendéget minden jóval eljátja. Cellődmőköröl is bizoyara sokan vesznek részt az ünnepején.

Az alsósági gyogyosztart engedélyezési ügye, mint megbízható helyről értesülünk, elintézet nyert. A m. kir. népjóléti miniszter az alsósági gyogyosztart felállítását engedélyezte es a jogositványt Bunyevacz Sandor okl. gyogyozóznak adományozta. Cellődmőkön azonban a második gyogyosztart engedélyezése iránti kerény, tekintettel épen az alsósági engedélyre, elutasított.

Nagy buzatermost várnak ismét világszerű. Az Északamerikai Egyesült Államokban a legutolsó jelentések szerint téli buzából 622 millió bushel termésre számítottak, holott tavaly 579, 1927-ben pedig 553 millió bushel téli buzat arattak.

Kanadában a vetésterület megbízható jelentések szerint nagyobb, mint az elmúlt évben volt. Körülbelül 400.000 acreval több a buzatermes, mint tavaly volt.

Az argentinai termésről számszerű adatok nincsenek, de nem is lehetnek, mert az aratás ott még messze van. Mindössze az időjárasi viszonyokból lehet következtetni a várható jó termésre.

Ausztráliában a vetésterület megnövekedett. A csapadékvizonyok is kielégítőek voltak. A gazdák azonban a mai világgiazi árak mellett sokkal inkább a chikágói es liverpooli jegyzéseket figyelik, mint a buza növeztmért egy esetleges nagy termés mellett is igen könnyen ráfizethetnek.

Índiában a várható aratási eredmény a 39—40 millió quarter között lesz, szemben a tavalyi 36 millió quarterrel szembe.

Autó es kerékpár karambolja. Folyó hó 11-én délután a város egyik legveszedelmesebb pontján megtörtént az első komolyabb baleset. Egy katouai auto fordult be a Sági-uccaba es ebben a pillanatban szembe került vele egy kerékpár, melyet elütött. A kerékpáron Nagy István alsósági tanító utazott, akit az auto ereje a jardaara dobott. Szerencsére nem történt komolyabb baja es a saját lábán ment el a karambol színhelyéről. A baleset oka a kilátás akadályozása volta szerencsés véletlennek köszönhető, hogy nem történt haláleset. Ezen a helyen most már rövid időn belül a második baleset fordult elő.

Felülírtettek az Ipartestület tanmulatságán: Ev. Ifjúsági Egylet, Vasutas Temetkezési Egylet 4 P., Csoknyay Jozsef, Csoma János 3 P., Deutsch es Fischer, Barát Jozsef 2 P., Morvath Béla 1 P., melyért köszönetet mond az Elnökség.

A kereskedelmi miniszter elíteltotta a szövetekkel való hazalást. A Szabómesterek Országos Szövetsége kérelmére es a keresk. kamarák előterjesztésére a kereskedelmi miniszter a szövetekkel való hazalást az egész ország területére beíltotta.

ségének
idő-
stáció
pájjai

m-nyés
felder u

tósága által mondott ünnepi beszéd; a hősi halottak, valamint a királysobák emléktáblájának megkoszorúzása. Az ez évi programra vonatkozó mindennemű felvilágosítással az Emlékbizottság titkári hivatala (IV. Vámház-körút 2. A. 844—11.) és Elnökesek (I. Uri-ucca 42. A. 604—83) áll rendelkezésre.

Képviselőtestületi ülés. Tegnap délelőtti képviselőtestületünk az alábbi ügyeket tárgyalta: A városi hidmerleget 570 pengő költéssel kijavítják.

A Panonia telepet a jelenlegi tulajdonosa dukai Takách Ferenc cs. és kir. kamarás felajánlotta a községnek megvétel céljából. Az előjáróság a tárgyalásra megbízást kapott és az eredmény az lett, hogy a telepet (mely 7000 négyszögöl területből és a rajta levő épületekből áll) 20.000 pengőért a tulajdonos hajlandó volna eladni a községnek. Ezt tárgyalta ma és eldöntött, hogy a községnek valószínűleg kell építeni, mely célra ez az épület annyival kitással megfelelő, azonkívül homokbányát is kell venni, azért úgy határozott a képviselőtestület, hogy a telepet 20.000 pengőért megveszi, de mivel az ez évi költségvetés-be beilleszteni nem lehet, a vételi összeget csak a jövő év folyamán fizeti ki. A penze kamatot fizetve a birtokba vétel napjától. Ha az eladó a határozatot elfogadja, a vétel perfect.

Mogor Imre a városból 120 négyszözl földterületet kapott.

Glazer-fele telekvételt a megye jóváhagyta.

Homokbánya vételei levettek a napirendről. Luglitan átruházási díj szab. rendelkezlet megadásra a műszernumban.

Joo Ferenc hidpötlekát a megye jóváhagyta.

Az allomás előtti ter és a vasút útjára kikövezést a képviselőtestület engedélyezte. Az allomás előtti terület a vasút kikövezésével most köveztetik, de csupán csak azt a részt, melyet a vasút használ, vagy amely az ő területé. Az allomás területét pedig kihagyja. Mivel ez így egy lehetetlen állapotot teremtené, a község képviselőtestülete elhatározta, hogy a rea eskő részt az egyenlőség miatt ugyan-csak kiköveztetik és a végrehajtással az előjáróság bírósági eljárás megkezdésével való burkolása csak 15.000 pengőbe kerül.

Üzevgy Matuz Jozsefne tráfikóde szerződését jóváhagytak.

A Lovente egyesület fúrószekerekének felállítását a megye jóváhagyta.

Faluzsvetseg főokja azt kéri, hogy az épülő kultúrház a mostani dómömlői fecskendőházból és mezőpásztor lakásból legyen atalkitva olyan formán, hogy a földművelésügyi miniszter által adott 12.000 pengőt és a még szükséges összeget ide építsék bele olyan módon, hogy a Faluzsvetsegnek itt birtani való bolt és más üzlethelyiség esetleg korszerű részére is legyen helye. A képviselőtestület a beadvány ellen foglalt állást és elfogadta az előjáróság javaslatát, mely szerint a kultúrházat a töltősztráttal kapcsolatosan építi fel, hol hegyet talál a Lovente egyesület és helyet találna más kultúregyletek is. A Faluzsvetseg pedig amennyiben nem fogadja el itt a menedékhelyet, a község hajlandó átadni a kert dómömlői fecskendőházat és ösztönzést, hol az ő néhány tagjával bőségesen élnek.

Hillér Mór 81 éves kereskedő azt kéri a községtől, hogy neki évi segítséget biztosítson, mivel a munkából kikerült és 51 évig volt itt adózó polgár. A képviselőtestület havi 10 pengőt szavazott meg eleve fogytán.

Az arctei kur 128 méter mély. vizet is találtak, de nem felel meg, mert a víz allólag sok vasat tartalmaz, ezért azt a lefolyó szerint tovább kellene fúrni. A képviselőtestület utasította az előjáróságot, forduljon újabb kerülettel a négyoldali miniszterhez, tarja fel a helyzetet és ismertesse a község pénztelen helyzetét, esetleg újabb segítséget kapunk. Ha ez nem következne be, a kutat minden nehézség árán is tovább kell fúrni, mert a mostani víz nem volna ivásra megfelelő.

Végül a varmegye jóváhagyta a háztartási és más alapok számadását.

Szinházi jelentés. E ho folyamán érkezik városunkba a budapesti Andrassy-uti színház 25 tagú társulata Heitai szingizgató vezetésével. A társulat vidéki körúton van, így megismerjük a Cseleddömölki is, hogy színpártoló közönségünknak a fővárosi színdá-



Elárúsító helyek: Lessinger Ottó fa- és épületanyagok kereskedése Cseleddömölk, Schlesinger Rudolf Jánosháza, Lessinger M. Arnold Fia Rum, Frankl Lajos építési-anyag kereskedő Rum-Csepreg.

zak új műsort bemutatnak. Így elsőrendű társulat nem mindennapos halunk, partolásra érdemesek.

„Császárral kezdte, komédiával fejezte“
— így szoktak röviden jellemezni a legkülönbözőbb csatájú Hab-burg főhercegnőek, Maria Lujzaak sorát. Legkülönb. — in-ri k Hab-burg főhercegnő kötött ugyan megalomac hazasságot, de egyáltalán sem oiyat, mely a császárral haz önértéket annyira bántotta volna, mint a Maria Lujza, melyhez megvanak a császárnak kellett beegyezésel adnia, végképen elgárgva ezzel a cynott korziki bándávezernek, Napoleon Bonapartenak irancia császár-ai. Ennek a házasságnak emberi intimitásairól, a politikai háttér történeti intimitásairól s általában Maria Lujza érdekes diaktáról megkapó képet fest dr. Sappka Géza a Hofburt részvényesek irt cikksorozatának nyolcad. melyet folytatásokban közöl a Lantos Magazin. A lap legutóbbi számauk ezenkívül költő szencziója az a sok eleven és művészen összeállított fénykép és mulatságos, ötleletes iras — között A-ziani Karoly szellemes novellája — mely a budapesti ember legkedvesebb nyári szórakozását, a dunai ölelet és formában. A lap legutóbbi száma is folytatja azoknak az off-er nyomással repodukált fényképeknek és festményeknek közzétételét, amelyekkel olyan nagy feltűnést keltett. A Lantos Magazin havonként kétszer jelenik meg. Ara számonként 1 P. Évi előfizetés 24 pengő. Minden éves előfizető ajándékkal egy 6—9 cm-es Kodak fényképezőgépet kap.

Házi asszonyok öröme!

Ujdonság! Befizés Ujdonság!
Ehőt nem Erős, tartós,
penészcedik hártapapírt többször
nem romlik, használjunk, használható,
amely állatazo, mint az üveg!
Minden csomag használati útmutatással van ellátva. Kapható:

Dinkgreve Nándor
papirkereskedésében.

A frontharcosok ügyei az őszel kerülnek tárgyalás alá. A MOVE által összeállított frontharcosok érintő kérdéseket és a vitezsegi érem-pótdij ügyek rendezésére vonatkozó memorandumot bőszas személyes usok után vitte. Borbely Maczyk Emil az elmúlt héten juttatta el a miniszterelnökhez és az illetékes miniszterekhez.

Az előterjesztések sorsát a volt frontharcosok érthető bízalemmel és érdeklődéssel kísérik, mert ettől várják egyes bajos dolgoknak jobbra fordulását.

A memorandum a vitezsegi érem-pótdij ügyének rendezését egy esetleges külföldi kölcsönrel fedezendő állami hozzájárulással és a társadalom ánkentes segítségével látja keresztelvéthetőnek, külön érdekessége a tervezetnek, hogy ebből származó terheket csökkenteni próbálja oly módon, hogy felszítja a jobb anyagi viszonyok között levő vitezsegi érem-pótdij jogosultakat, hogy érem-pótdij járandóságukról a nemzet, illetve szegényebborsu igényjogosult társaik javára, egy díszes, beke-retezésre alkalmas közbönd okirat ellenében mondjanak le

A MOVE felterjesztése a pótdij járandóságoknak megváltását olyképen látja könnyebben megoldhatónak, hogy az érem-pótdijak az adományozás evének megfelelően egy-egy későbbi napári évben, vagyis az 1914-ben adományozott vitezsegi ermek pótdija 1930 ban kerülne megváltásra, az 1915, 1916, 1917 és 1918. évben adományozottak pótdija pedig 1931, 1932, 1933 és 1934 napári években kerülőnek végleges elintézés alá.

Írások helyéről nyert értesülés szerint a MOVE előterjesztését őszel fogják tárgyalás alá venni.

A MOVE budapesti főosztálya a frontharcosok részére, mint ahogy már több ízben jeleztük, polgári ruhán viselhető, megkülönböztető frontharcos jelvényt rendezésített, melyet azonban csak külön erre a célra előírt személyi lapon történő szabályszerű igénylés után kaphatnak meg a szervezet igényjogosult tagjai.

Személyi lap a MOVE budapesti főosztályánál (Budapest VI. Podmaniczky-ucca 45. II. em. 26) posta útján igényelhető.

Debrecenbe kellett menni. Mult számonban beszámoltunk arról a nagy sikerrel, amelyet Mav. dalardánk rövid-fennállása ellenére aratott. A kitűnő vezetés és a lakok buzgósága megteremtette győzelmünket, jelenleg a harmadik díjat képviselő ezüstsérfog-alakjában. A szep és részletes beszámoló azonban mégis hiányosnak érezzük ném-ném tekintetben. Nem volt benne leírva, hogy az öke vagy barna volt-e a koszorúslány; minoknak volt-e mondható s így volt-e valamelyes része neki-e a győzelemben? A másik dolog pedig az, hogy amikor az őszes dalardak a Nagy-erőn énekeltek, a dalárdába nem tömörült rigók és lülemlék csak a passzív hallgatás szerepét vállalták-e, vagy esetleg elragadtattak magukat és együtt énekeltek a sok ezer dalossal? Azí sem tartanám kizártnak, hogy igyekeztek az éneket rontani, mivelhogy tudvalegőre két dadas nem fer meg egy erdőben.

Karoly király emléknep Tibanyban. Augusztus 15 én tartja a IV. Karoly Király Tihanyi Országos Emlékbizottság Tihanyban, hol Isteben boldogult IV. Karoly apostoli királyunk utolsó szomorú 6 napját töltötte, evente megismétlődő kezeletés emléktűnép-lyet. Tekintettel arra, hogy az idei emléknep-nyepi irant országszerte nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg, ezton kéri az Emlékbizottság mindazokat, akik az ünnepélyen részt venni óhajtának, hogy már most jelentsek be igényeiket részvételük esetén az 50 százalékos vasúti és hajógyekekvezményre, az Emlékbizottság titkárságánál Budapest IV. Vámház-körút 2. II. (Telef. Aut. 844—11) alatt.

Takarvaseny a Koronában. Értesitem a n. e. tekedő közönséget, hogy ma csarnap delutani tekeversenyt rendezek. Verseny szabályok meg tudhatók a helyszínen. A verseny díjai: I. egy zseborra, II. egy női aranygyűrű, III. egy kis malac, IV. egy zsebkész, V. egy csibuk pipa. Vigasz díj egy palack „Somlói aszu”. A verseny 300 szamig megy; egy szam 15 filler. Szamos latogatót ker László Mihály. A Berzesenyi Társaság ker László-pályázatainak eredménye. A Berzesenyi Társaság által hirdettet és folyó évi február hó 8 án lejárt, egész estét betöltő, történelmi tárgyú szümművek fölött a bíráló bizottság javaslata alapján megválasztott díjazása a hó 8 án tartott

